

## 我市开展农民工工资支付规范化管理工作

■ 首席记者 王守明  
通讯员 黎铁龙

工程项目保障农民工工资支付规范化管理指导手册》内容,实施“一册一册”,全面提升全市在建工程项目用工管理正规化、规范化建设水平,打牢根治拖欠农民工工资基础性工作基础。

按照属地管理、分级负责的原则,市、县(区)人社、住建等部门将分别组成联合检查组,对在建工程项目落实农民工工资支付制度情况进行全面排查和暗访抽查,检查内容涵盖农民工实名制花名册、开设农民工工资专户、缴存工资保证金等十五项指标。

此举旨在进一步宣传贯彻《保障农民工工资支付条例》,落实治欠保支各项制度,切实保障农民工按时足额拿到劳动报酬。通知要求,全市各级人社、住建等部门要在近年来规范化建设实践经验的基础上,依据在建项目工资支付工作实际,以在建工程项目为单位,严格参照淮北市在建

# 严管重罚坚决守好百姓的救命钱 我市首部医保基金使用监督管理办法出台

■ 首席记者 王守明  
通讯员 肖亚东 李华

本报讯 为规范医疗保障基金使用监督管理,确保基金安全,近日,我市首部医保基金监督管理制度性文件《淮北市医疗保障基金使用监督管理暂行办法》出台。

医疗保障基金作为广大参保人

员的救命钱,其使用安全问题直接关系到广大群众的切身利益,也关系到医保制度的长远发展。医保基金监管涉及市场主体多、业务链条长、风险点多,同时,由于医疗服务市场的特殊性,与其他社会保险相比,基金管理难度很大,欺诈骗保行为时有发

生,医保基金监管形势十分严峻。

市医疗保障局为进一步加强医疗保障基金使用监督管理,依据《社会保险法》和省政府284号令,联合公安、财政、卫生健康、市场监管四部门出台了《淮北市医疗保障基金使用监督管理暂行办法》,明确了相关监管责任主体及工作职责,细化了医疗保障基金

监督检查方式和监管措施,着重突出建立了一个多层次、齐抓共管的医疗保障基金使用监督管理体系,详列了医疗保障经办机构、定点医药机构、协议管理医保医师、参保人员等相关主体使用医疗保障基金的禁止行为,体现了对违法违规行为予以严厉打击和从重从快处理原则。

## “4.10”铁路调图 这趟车取消淮北北站 办理客运业务

■ 记者 刘星 通讯员 尹力

本报讯 记者从淮北火车站获悉,从4月10日零时起将实行2020年“4.10”调整列车运行图,这次调图后,G7697次(江山—淮北)取消淮北北站办理客运业务。打算去淮北北站或行程中需在此转车的市民注意及时更改出行安排。

据了解,此次调图淮北火车站仅有G7697次(江山—淮北)取消淮北北站办理客运业务,原到达淮北站为21:33更新为21:28。其他无变化。“取消办理客运业务的车站,就不再停靠让乘客上下车了。所以,旅客出行前仔细核对好站点,及时调整路线。”淮北火车站工作人员说。

铁路部门提醒广大旅客,具体列车开行情况,请以车站公告和中国铁路客户服务网站12306网站公告为准。

## 春分节气即将至 养生保健有讲究

■ 记者 傅天一 通讯员 谢芳

本报讯 3月20日,将迎来二十四节气的春分。近日,记者从市气象台获悉:预计,未来一周我市基本以晴到多云天气为主,气温回升,一周最高气温24℃左右,最低气温7℃左右。

未来一周,我市天气晴好,气温回升,有利于户外活动和春耕备耕,但仍需加强疫情防控工作。随着气温逐渐回升,病菌繁殖滋生速度加快,需勤洗手、戴口罩,做好消毒杀菌工作。心血管病患者要根据天气变化增减衣服,注意防寒保暖,尤其是在气候骤变或有呼吸道传染病流行时,要注意防感冒、流感、肺部感染,以免诱发心衰。市民可以进行适度运动有助于改善症状。如散步、快走、打太极拳等,循序渐进,锻炼后以感到舒适为宜。注重膳食营养搭配均衡的同时,宜吃低脂肪、高蛋白、富含维生素、矿物质的食物,每顿七八分饱。春分时节,“春困”的症状越来越明显,尤其是每天午后,表现更为明显。如果这种症状得不到缓解,会严重影响工作、学习的正常进行。

市农业气象专家表示,春分过后,越冬作物进入生长阶段,要加强田间管理。由于气温回升快,需水量相对较大,农民朋友要加强蓄水保墒。同时要注意田间草害的发生情况,适时进行化学除草,确保作物正常生长。



### 打造文化旅游新地标

3月16日,工人在运河大观园项目现场施工。

隋唐运河古镇·运河大观园项目由淮北安兴古镇文化旅游开发有限责任公司投资兴建,占地面积约90亩,总建筑面积10万平米。该项目以隋唐时期里坊市镇布局为蓝本,建筑形式由大型仿古商业建筑和院落式仿古建筑构成,拥有星级酒店、影院、超市、亲子教育、时尚购物等都市商业功能体验区,内部设置标志性建筑古韵春风、梨园戏曲博物馆、商帮文化会馆等文化旅游节点,集城市商业、旅游休闲、文化体验于一体。目前,工程23栋单体楼已封顶17栋,工程进度达70%,预计今年年底完成全部土建工程。

■ 摄影 记者 陈文晓 通讯员 徐佳佳

## 扶贫小车间 脱贫大舞台 ——古饶镇建设扶贫车间助力脱贫攻坚见闻

■ 记者 陈洪

本报讯 3月13日上午,位于烈山区古饶镇政府北50米路东的淮北盛德服饰有限公司扶贫车间里一派繁忙景象,100余台缝纫机依次排开,机声隆隆,工人们正在紧张而娴熟地操作机台加工外贸服装。

记者在现场看到,淮北盛德服饰有限公司扶贫车间占地约1000余平米,比一般的扶贫车间规模都要大。车间管理有序,工人训练有素,是一家有多年从业经验的服装企业。

正在现场安排订单的负责人王建坤告诉记者,淮北盛德服饰有限公司从事服装加工行业多年,为了扩大规模,2018年12月租用了这间镇扶贫车间,经营模式为来料加工,生产内容为儿童和成人棉衣、外套、衬衫等服饰,产品主要出口美国。现在扶贫车间有5条生产线、180多台机器,用工近200人。

采访中记者了解到,为了让更多的贫困户实现就业,古饶镇按照“政府搭台、企业唱戏、贫困户受益”的原则,积极引进有管理经验的企业合作生产,由镇政府投入扶贫资金建设扶贫车间,企业负责组织招聘员工、经营管理、技术培训、物料采购和产品销售。淮北盛德服饰有限公司租用的扶贫车间就是由古饶镇政府投入扶贫资金170万元建设而成的。根据租用协议约定,淮北盛德服饰有限公司每年要缴纳15万元,作为扶贫车间使用租金;同时,积极吸纳当地贫困户就业,帮助贫困人口脱贫致富奔小康。由于企业管理得当,2019年公司实现营业收入2000余万元,缴纳税收100余万元,同时吸纳近20名贫困户实现就地就近就业,为贫困群众早日脱贫致富发挥了积极作用。

在扶贫车间内,贫困户赵飞正忙着赶制服装。赵飞告诉记者,她家住古饶镇王店村,一场突如其来的变故让她陷入贫困,如今她带着一儿一女相依为命。平日里,除了享受教育扶贫、健康扶贫、代缴农合等扶贫政策外,来扶贫车间打工成为她家的主要经济收入来源。“我在这里上班,每月有三三千元收入。如今不用出远门就能挣上钱,脱贫有指望,生活也有盼头了!”说起扶贫车间的好处,她信心满满地说。

古饶镇负责人表示,下一步,该镇将持续加大扶贫车间建设和扶持力度,积极拓宽就业信息、渠道,帮助贫困人员就业增收,实现稳定脱贫不返贫,坚决打赢精准扶贫这场攻坚战。

记者走基层  
一线看亮点

关注一个成长的心灵  
播种一个灿烂的明天

淮北市传媒中心 讲文明树新风 公益广告



### 复产复工有备无患

淮北矿业集团坚持疫情防控和生产经营两手抓、两手硬,采取多种方式向员工传授防疫知识技能,加强员工个人防护,保障防控物资供应,做到科学组织、稳步推进开展复工复产工作。

图为3月10日,该集团下属职业病防治院为矿区各单位发放防控物资。

■ 摄影 刘敏 苏廷云



看移动 未来无限可能  
快于时代,先享世界

www.10086.cn  
热线 短信 10086  
服务监督 10080

